Zadanie 3kolského kola siitaze ZENIT v programovani

Kategoéria A a B, 17.10.2023

V pripade nejasnosti konzultujte zdlozku Pomoc na stranke zenit.ksp.sk, alebo sa spytajte organizatorov.
Ulohy st hodnotené tplne nezévisle a samostatne, takze ich méozete riesit v Tubovolnom poradi. Casovy limit
oznag¢uje, kolko Easu dostane va§ program pri testovani na nafom serveri (nie na vasom lokdlnom poéitaci).
Pocas sufaze mozete najst zadania aj na webstranke. Ak by sa papierové a tla¢ené zadania v nejakom detaile
(napriklad ¢asovom limite) nezhodovali, tak pravdu maji zadania na webstranke.

A: A eSte raz 12 bodov

Pride vlak na¢as? Alebo nie? Zuzka s tym ni¢ nespravi, musi mat stastie.

Aby sa v tom zlepsila, rozhodla sa trénovat v hode kockami. To je vSak celkom nuda, ak za tym nie je d'alsia
motivacia.

V tom m4 v8ak Zuzka $tastie - za hody kockami si tento rok v Zenite body!

Uloha
Hod'te si dvoma kockami a s¢itajte &isla, ktoré Vam padni. Vysledok vypiste na vystup a nasledne dostanete
tolko bodov. Ak nie ste spokojny s vysledkom, mézete si hodif znova.

Vstup a Vystup

V3&s program nenacita ni¢ zo vstupu.
Vypiste na jeden riadok sucet, ktory Vam padol na kockach. Nevypisujte ziadny text navyse, iba toto ¢islo.

Priklad
Tiito dlohu zvlddnete af bez prikladu :) .

B: Bude$ mojim rychlikom? 15 bodov

Zivot slovenského rychlika vobec nie je jednoduchy. Nikto neoceni, ked vzplanies vésnou. Nikto fa neutesi,
ked sa utdpa$ zialom. Vniitri niekedy citi§ nevysvetlitelny mrazivy chlad (konkrétne v zime) alebo nevysvetli-
telné neznesitelné teplo (konkrétne v lete). Vsetci na teba frflii a obéas mas dokonca pocit, Ze ta nikto nemd
rad. Keby fa naozaj cheeli, tak im nevadi si na dobré veci pockat. Kludne aj 300 minit.

No jednu vec ti mozu vietci zavidief. Nech sa deje ¢okolvek, niekde tam vonku je uréite rychlik, s ktorym
tvoris dvojicu. Ked ty vychddza$ zo svojej vychodziej stanice, z tvojej cielovej stanice v priblizne rovnakom
¢ase vychddza rychlik, ktory ide tud istd trasu, len opa¢ne. Ak Stastie d4 a ni¢ nemeskd (rozumej skoro nikdy),
tak sa dokonca stretnete na polceste a vasi rusiiovodi¢i si mozu zamévat.

Kazdy rychlik mé svoje ¢islo. Pre rychliky, ktoré maji parne ¢islo plati, ze ich dvojica ma ¢islo o jedna
vécsie. Pre rychliky, ktoré maji neparne ¢islo plati, ze ich dvojica mé ¢islo o jedna mensie. Napriklad taky
rychlik 614 tvor{ par s rychlikom 615. Teraz, ked viete, ako to funguje, pre kazdy rychlik, ktory vdm ¢islom
zaddme viete povedat, aki mé dvojicu a méZeme mu vsetci spolu zévidiet.

Uloha

Na vstupe dostanete &fslo A reprezentujtice &islo rychlika. VaSou tlohou je vypisat éislo rychlika, ktoré s
tymto rychlikom tvori par.

Vstup a Vystup
Na jedinom riadku vstupu sa nachddza celé éislo A(1 < A < 2-10°).
Na jeden riadok vypiste celé ¢islo zodpovedajice rychliku, ktory s rychlikom zo vstupu tvori par.
Priklady
vstup vystup
614 | [e15 |
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vstup vystup
(615 | [614

C: Celkom dlhy vlak 20 bodov

Skiseny vedici Matej kupuje miestenky pre deti na stustredenie. Ale zas a znovu stranka zeleznic robi blbosti
a ukazuje mu vlak s absurdne vela vozilami. Uz sa mu to zopar krét stalo ale tento krat je to asi rekord. Vozitov
je ale moc vela na to, aby ich spoéital ruéne. Preto sa rozhodol poprosit vis o pomoc.

Uloha

Napiste program, ktory zist{ kolko voziiov m4 vlak.

Vstup a Vystup

Na vstupe dostanete obrazok vlaku (styri riadky).
Na vystup vypiste jedno &islo - kolko voziiov mé vlak. Voziiov bude maximélne 100.

Priklad

Toto je rusen, nie vozen.

0
vstup vystup
____________ 1
[0 000l lol__1L
| ___ =1 _______ >
o o 0-0-0\
vstup vystup
_____________________ 2
1[__lol I0OOO| |IOOOOI
S =1 _______ =1 _______ |
/0-0-0 o o o o

D: Dokonale diagondle omrvinky 24 bodov

Ked Kubo koneéne nasiel svoje sedadlo, zistil Ze ja fiom strasne vela omrviniek. V&imol si, Zze omrvinky
nie st na sedadle len tak porozhadzované, ale st usporiadané do Stvorca. To Kuba tak zaujalo, Ze sa na
omrvinky pozeral az do konca (teda kym vlak nedosiel na koneénit). Vyzera to, ze omrvinky si dokonca dokonale
diagonalne. Je to v8ak naozaj tak?

Uloha

Napiste program, ktory zisti ¢i si omrvinky dokonale diagonalne.

Dve omrvinky su na rovnakej diagondle, ak rozdiel riadku a stlpca Jednej omrvinky je rovnaky ako rozdiel
riadku a stlpca druhej. Napriklad omrvinka v druhom riadku a prvom stlp(31 je na rovnakej diagondle ako
omrvinka v §tvrtom riadku a trefom stlpc1, lebo u oboch je rozdiel 2 — 1 =4 — 3 = 1. Vsak pozrite priklady :).

Omrvinky st dokonale diagonalne, ak pre kazdd diagonalu plati, Ze na nej je prave jeden typ omrviniek.

Vstup a Vystup

Na prvom riadku vstupu bude jedno &slo 1 < n - velkost sedadla. Nasleduje n riadkov, na kazdom z nich je
n medzerou oddelenych ¢isel, popisujice omrvinky na sedadle. Rozne typy omrviniek si reprezentované roznymi
celymi ¢islami.
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Na vystup vypisSte dokonale diagonalne ak si omrvinky dokonale diagondlne, a kopa smetia ak nie je.
Nezabudnite na znak konca riadku.

Obmedzenia
Budu dve sady, v prvej plati, ze n < 3, v druhej n < 1000.

Priklad
vstup vystup

dokonale diagonalne

N NS O Ee O
~N PN
SO NN W
a = N Wb
=N Wb oo

vstup vystup

kopa smetia

NS kW
o
o

vstup vystup

kopa smetia

IS
N OB D 0
S 0100 O
oo oW

vstup vystup

kopa smetia

56
6 8
8 4

o O b W

Mohlo by sa zdatf Ze toto su dokonale diagondine omrvinky. Nenechajte sa pomilit, naozaj to je iba kopa
smetia.

E: Exaktne pouzit kupény 30 bodov

Matko je vasnivy cestovatel a milovnik vlakov. Kazdy tyZdeii netrpezlivo otvara svoj oblibeny &asopis
Dopravca, pretoze v niektorych vydaniach objavi $pecidlne kupény na vlakové listky. Kazdy z tychto kupénov
je platny presne na 5, 7, alebo 13 zastavok obojsmerne.

Tieto kupény chee vyuzif na to aby si spravil vylet k svojim obltibenym staniciam a lepsie si ich prehliadol.
A ked'ze si okrem stanic chce pozriet aj mestéd v ktorych st, tak ku kazdej z nich planuje samostatny celodenny
vylet. Napriek tomu Ze kupénov nazbieral uz velmi vela, nechce nimi plytvat. Chee si byt isty, Ze kazdd svoju
cestu moZe zaplatif presne jednym alebo viacerymi z tychto kupénov, bez toho, aby mu zostali nevyuzité
zéstavky. Ak by mal vystipit predéasne, radsej odloZ{ vylet na neskor.

Pomoizte Matkovi zistit, ktoré vylety dokéaZe zaplatif presne pomocou kupénov na 5, 7 alebo 13 zastavok, a
ktoré vylety sa nedaji pokryt tymito kupénmi.

Uloha

Napiste program, ktory pomoze Matkovi zistit, ktoré z jeho pldnovanych vyletov vie zaplatit presne, a ktoré
nie.

Vstup a Vystup

Prvé &islo na vstupe je 1 <n <1 000 — pocet vyletov ktoré Matko planuje.
Nasleduje n riadkov. Na kazdom z nich je 1 < a; < 10° — poéet zdstavok, ktoré musi Matko prejst, aby sa
dostal do cielovej destindcie.
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Pre kazdy z vyletov vypiste ANO, ak sa d4 presny poécet zastavok vyskladat z kupdénov na 5, 7 alebo 13
zéastavok. Ak to nie je mozné, vypiste NIE.

Poloviény poéet bodov viete ziskaf za program ktory vyriesi vstupy kde vsetky vylety st vzdialené najviac
30 zastavok.

Priklad
vstup vystup
4 ANO
5 NIE
6 ANO
10 ANO
12

Matko dokdZe prejst presne 5 zdstavok s jednym kupdénom na 5 zdstavok.
6 zdstavok sa viak nedd presne vyskladat.

Pre 10 zdstavok pouZije dva kupony na 5 zastdvok.

12 zdstavok vie vyskladat kombindciou kupénu na 5 a 7 zdstavok.

F: Fakt su rovnaké? 35 bodov

OPRAVA: v oboch prikladoch bola chyba, prklady si opravené a riesenia budi pretestované

Kika ide zas na chatu do Valée. Tento krat ale nie na dovolenku. Treba vy¢istit stoku. Ked'Ze nems auto,
tak sa rozhodla ist vlakom. Ako je jej zvykom, na stanicu prisla minttu pred odchodom vlaku. Ako bezala na
vlak, tak si viimla, Ze listok drz{ dole hlavou, takze bez{ na vlak so zlym ¢islom. Ked ale listok otoéila spravne,
tak zistila, Ze je to rovnaké &fslo. Prislo jej to zaujimavé, tak sa rozhodla zistit, kolko takych &fsiel existuje.

Uloha

Vasou tlohou bude zistit, kolko existuje k-cifernych &fsiel, ktoré si rovnaké, ked ich otoéite o 180 stupiiov.
Cifry vyzeraji nasledovne:

#H##  # #H#  HH# O # # #HHE R R HHH
## # # # ## # # # O#H# O#H#
## # HiH OHAH S HEH #HH # HAH #HHH
## # # # # # O## # O## #
###  # #H##  HEH# # #HHE  HHH # #H#HE HHH

Vstup a Vystup

Na vstupe je jedno ¢islo k& (1 < k < 20).
Na vystup vypiste jedno é&islo — pocet k-cifernych &isiel, ktoré si rovnaké, ked ich otoéite o 180 stupiiov.

Priklad
vstup vystup
E E |
0,1,2 5a8
vstup vystup
2 | s |

11, 22, 55, 69, 88 a 96

G: Gombiky v rusni 45 bodov

Ked'ze vo vyspelych §tdtoch musia previdzat vyspelé vlaky, a vyspeli ludia vyspelych §tdtov &ftaji knihy,
je samozrejmostou, Ze vyspelé vliaky vyspelych §tatov disponuji vyspelymi svetielkami na &itanie. N4§ §tat v
snahe o vyspelost sa teda rozhodol ku kazdému sedadlu nainstalovat svietielko.

Aby sa to zmestilo do rozpoctu, celé to spadd na brigddnikov Adama, Betku, Cyrila a Ddvida. Traja z nich
budi instalovat svetielka do n voziov, a §tvrty bude v rusni stuchat gombiky a overovat, Ze svetielka idi ked
maji. Ked'ze stvrty je Dévid, v rusni bude on.
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Adam, Betka a Cyril budd postupne instalovat svetielka. Vozne s oéislované od 1 po n. Najskér sa Adam
rozhodne, v ktorom vozni bude pracovat. Betka a Cyril sa chet zdrziavat spolu, a tak chet pracovat v susednych
voziioch, idedlne d'aleko od Adama. Aby to vsak nebolo podozrivé, nepdjdu prilis d'aleko - ak Adam pracuje vo
vozni z, pdjde Betka do voziia 2z a Cyril do voziia 2z + 1. Ak to nie je mozné, budu protestovat.

Adamovi je ich stratégia jasnd, a moze len gilat ocami. R4d by vsak brigadu dorobil éo najskoér, a tak by
bol rad aby ste zistili, kolko im to bude trvat, ak si bude vyberat vozne optimalne.

Uloha

Vlak mé n voziov oéislovanych od 1 po n. V i-tom vozni treba nainstalovat v; svetielok.

V jednej sichte pojde Adam instalovat svetielka do voziia z, a Betka s Cyrilom pdjdu instalovat svetielka do
voziiov 2 a 2z + 1. Adam nesmie vybrat také x, aby im to neumoznil. Ak niekto instaluje svetielko vo vozni
kde uz ziadne svetielka na instalovanie neostavaju, tak sa tam celd sichtu flaka. Pocas jednej Sichty nainstaluje
kazdy z nich prave jedno svetielko vo vozni v ktorom je.

Za kolko najmenej $icht vedia nasf brigddnici nainstalovat vsetky svetielka? D4 sa to vobec?

Vstup a Vystup

V prvom riadku je ¢islo n - pocet voziov vlaku. V druhom riadku je n medzerou oddelenych celych ¢&isel
V1,2, - ,Up - pOdet svetielok ktoré treba nainstalovat v jednotlivych voziioch.

Vypiste jedno éfslo. Ak sa nedajii nainstalovat vSetky svetielka podla pravidiel popisanych v 1lohe, vypiste
—1. Inak vypiSte najmensi pocet Sicht, za ktory sa to da.

V prvej sade 1 < n,v; < 1000.

V druhej sade 1 <n <1000 a 1 < v; < 10°.

V tretej sade 1 <n < 10% a1l <wv; < 10°.

Priklady
vstup vystup

3 3 |

123

Adam pdjde tri krdt do voziia 1, a tak Betka s Cyrilom pojdu tri krdt do vozria 2 a 3, a vsetky svetielka sa
im podari nainstalovat.
vstup vystup
2 -1 |
12

Ak si Adam vyberie vozeri 1, Cyril by cheel pracovat vo vozni 3, ale takij nieje. Ak si Adam vyberie vozer 2,
bude uZ protestovat aj Betka, lebo vo vlaku nie je ani vozeri 4 a ani vozern 5.
vstup vystup
7 (15
2531489

H: Hor sa do sveta 50 bodov

Ocko Ruseil a mamka Kolajnica maji spolu vela deti-vlcat.

Vsetky vlacata uz odréstli, a vybrali sa do sveta. S rodié¢mi st stdle v kontakte, a vidy sa im ozvi, ked na
svojich vandrovkach dorazia na d'alsiu stanicu.

Rodicia si to vSetko pozorne zapisuju do zapisnika, a vedia o kazdom vlacati, akymi stanicami si preslo.

K tomuto zapisniku sa neddvno dostal Ujo Vozen, ktory ich chce na Styridsiate siedme vyrocie ich svadby
prekvapit daréekom: mapou sveta, so vietkymi stanicami ktoré navstivilo nejaké ich vlica.

Samotna mapa so stanicami sa kresl{ lahko - trasy vldéat sa nikde nekrizuji ani nespdjaji. Problém sd ndzvy
stanic. Kazdd z nich bude musief Ujo Vozeii vlastnoruéne vystrihntit a nalepit na mapu.

Keby aspoii vedel, kolko roboty ho ¢ak. ..

Uloha
Do sveta sa vybralo n vlacat.
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Trasa kazdého vlacata je popisand jednym retazcom, uréujic postupnost navstivenych stanic. Ndzvy stanic
st neprazdne a pozostdvaju z malych pismen anglickej abecedy. Nézvy jednotlivych stanic v postupnosti su
oddelené znakom /.

Vsetky vlacatd zacali na domdcej stanici home, ktord je implicitnd, a teda si ju Ruseii s Kolajnicou do
zapisnika nepisali, a ich trasy za¢inaji / a nazvom prvej stanice, ktorti potom navstivili.

Stanice s rovnakym nazvom su odli§né stanice prave vtedy, ked’ su ich trasy z domu odlisné.

Zistite, kolko roznych stanic bolo navstivenych.

Vstup a Vystup
V prvom riadku je éslo 1 < n < 10° - pocet vlacat.
V kazdom z nasledujticich n riadkov je jeden refazec, popisujiic trasu jedného vlacata.
Sucet dizok vietkych trds na vstupe bude v prvej sade najviac 1000, a v druhej najviac 10°.
Vypiste jedno ¢islo: pocet roznych stanic, ktorymi vlacata presli.

Priklady
vstup vystup

3 6

/bratislava/prievidza

/bratislava/pezinok

/dolnykubin/hornykubin/prievidza

Ujo Vozeri musi vystrihnit nasledovné ndzvy: dolnykubin, hornykubin, bratislava, pezinok, prievidza, prievi-
dza. bratislava staci len raz, ked'Ze prvé aj druhé vidcéa presli tou istou stanicou. Prievidze si viak rézne stanice,
ked’Ze k jednej je trasa cez bratislavu, a v druhej cez kubiny.

vstup vystup
4 (7
/zenit/zenit/zenit
/zenit/zenit/ksp
/ksp/zenit/ioi
/ksp/zenit/ioi

Prvé dve zenity prvych dvoch vldcat siu rovnaké stanice, ako aj vSetky stanice poslednych dvoch. Zvysok si
véetko unikdtne stanice.

I: InSpektor meskani: Kde su vlaky? 65 bodov

Nitramovi Sullebovi, vediicemu PR oddelenia nemenovanej zelezniénej spoloénosti ide o miesto. Prave totiz
dovolal s riaditelom. A ten mu povedal, Ze ak tento tyZden uz koneéne nevyda €ldnok, leti!

Nitram vsak vobec nevie ¢o sa deje, tyZdne ani len nebol v kanceldrii. Uz zaéinal byt zifaly a prezeraf
pracovné pozicie v Lidli, vtom vSak na to prisiel. Ved pouzije evergreen vzorec - znizujiice sa meskania vlakov!

No to je sice pekné, ale klesaju vobec tie meskania? Ktovie, ale to sa jednoducho vyriesi — napise, Ze zbernd
periéda skonéila v dei, ked prave klesali (alebo aspon nerdstli). Nemoze si viak vybraf akykolvek taky defi —
keby meskania klesali aj po tomto dni, riaditel by videl Ze vedici PR si nevie ani len vyfabrikovat najlepsie
data a to by bol uz isto Nitramov koniec.

Nitram vie zistif priemerné meskanie v akykolvek deii jedinou otézkou do databdzy. Avsak z kryptickych
doévodov ma dand tabulka 1500 stl’pcovl a tak jedind query trvd hodiny. Kedy bude Nitram nastupovat za
pokladnu?

Uloha

V databaze sa nachadzaji informécie o n dioch a priemernom meskani vlakov pocas kazdého z nich. Da-
tabazy sa mozete pytat na meskanie v lubovolny deii, aviak mozete polozit najviac k takychto otdzok. N4jdite
den, kedy meskanie bolo mensie alebo rovné meskaniam v diioch pred nim a po fiom. Ak mé dany den iba
jedného suseda, tiez moze byt odpovedou, staéi aby spfﬁal nerovnost s existujiicim susedom.

Vstup a Vystup

Prvy riadok vstupu obsahuje &fslo n(1 < n < 10%), ktoré oznacuje pocet dni v databéze. Na druhom riadku
sa nachddza &fslo k - maximélny pocet otdzok, ktoré sa mozete databdzy spytat.

Ihttps://jimmyhmiller.github.io/ugliest-beautiful-codebase
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Databédze mozete zaddvat otdzky vypisanim riadku vo formate ? x, kde x je ¢islo diia, ktory véds zaujima.
Ako odpoved testovaé vypise jeden riadok s jednym prirodzenym éislom do 10° — megskanim v dany dei. Pozicie
v poli st indexované ¢islami od 1 do n.

Na vypisanie odpovede vypiste riadok formatu ! x, kde x je pozicia lokdlneho nestriktného minima. Ak
minim existuje viacej, vypiste lubovolné z nich. Ak Ziadne neexistuje, vypiste ! -1.

Ked'ze tato tloha je interaktivna, po vypisani kazdej otazky je nutné flushovat. V pythone sa
to robi parametrom print-u flush : print(..., flush = True), v C++ pomocou cin.flush(). Ak
tak neurobite, v4§ program moze skonéit verdiktom TLE.

Po vypisani odpovede odpovede musi v4s program skonéit. Taktiez musi skonéif, ak na niektort otdzku
dostane odpoved —1, ¢o indikuje neplatnii otdzku (napriklad nedodrzany format ¢i prekroceny pocet otdzok).
Ak tak neurobi, mozete dostat nespravny verdikt.

Obmedzenia

Uloha ma 5 sad vstupov. V jednotlivych sadéch platia nasledujice obmedzenia pre k:

Sada 1 2 3 4 5
$k=¢$ 10* 5000 80 35 28

Priklady komunikacie

10000
10000
? 123
234
? 122
234
? 121
572
1122

Prvok na pozicii 122 je mensi alebo rovny obom svojim susedom, je rieSenim ulohy.

10000
80
1

-0 D
N

1

Pruvy prvok pola je mensi ako druhyj, ktory je jeho jedingm susedom, teda je lokdlnym minimom.

J: Jankine listky 75 bodov

Janka uz nie je student. Ako nestudent uz nema pravo na listky na vlak zadarmo. A to je problém, pretoze
podla budgetu (ktory si tento tyzdenn usilovne pripravila), jej uz neostane na knihy (ktoré si na Slovensku
luxusny tovar) od jej obltibeného autora (eSte o tom nevie, ale je to Brandon Sanderson).

Nastastie ma Janka aj riesenie. VSimla si, Ze ked si kupite listok z Bratislavy do Trenéina, listok z Trenéina
do Ziliny a listok zo Ziliny do Kralovian, tak v stcte tieto listky stoja menej ako ked si kipite listok priamo z
Bratislavy do Kralovian. Ak ju nickedy stretnete, mozete sa jej spytat, ako to zistila.

Teraz by Janku zaujimalo, ¢ dokdze podobnym sposobom usetrif aj na inych tsekoch jej obltibenej trasy.
Potrebuje totiz kipit maslo.

Uloha

Pri tejto ulohe skimame ceny dopravy na jednej vlakovej linke v jednom smere.

Na vstupe dostaneme ¢islo N oznacujice pocet stanic na vlakovej linke. Stanice s ¢islované od 1 (vychodiskova
stanica) po N (kone¢nd stanica). Dalej dostanete pre kazdd dvojicu stanic cenu listka medzi nimi (v jednom
smere).
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Vasgou tlohou bude pre M roznych dvojic stanic zistif, kolko stojf najlacnejsia cesta medzi nimi.

Nie vzdy plati, Ze priamy listok medzi stanicami a a b je najlacnejsia volba. MoZe sa totiz stat, ze ked nejaky
tsek rozbijeme na poduseky, sucet cien listkov na tychto podiusekoch je mensi ako listok pre cely tsek.

Niekedy najoptimélnejsia cena moze dokonca zahfnatf listky, ktoré sa prekryvaji alebo zasahuji mimo
skimany tsek. Napriklad si kupite listok zo stanice 2 do 5 a listok zo stanice 4 do 9 a je to najlacnejsie
mozné kombo na cestovanie zo stanice 3 do 8.

Vstup a Vystup

Prvy riadok vstupu obsahuje kladné celé ¢islo N - pocet miest.

Nasledujuicich NV —1 riadkov popisuje ceny listkov: k-ty z tychto riadkov obsahuje N —k medzerou oddelenych
celych ¢isel ¢x ;(k < I < N). Tieto &isla reprezentuji ceny priamych listkov zo stanice k do kazdej z nasledovnych
stanic. Plati, ze 0 < ¢,; < 2000000000.

Dalsf riadok obsahuje kladné celé &slo M - pocet dopytov.

Nasledujicich M riadkov popisuje jednotlivé dopyty: i-ty z tychto riadkov obsahuje dve medzerou oddelené
celé ¢isla a; a b; (1 < a; < b; < N), reprezentujice zaiatoénu a cielovi stanicu.

Na vystup vypiste M riadkov, kazdy obsahujuci jedno kladné celé ¢islo r; - najmensiu moznu cenu za listky,
ktoré nam pokryju celd cestu zo stanice a; do stanice b;.

Body za tito tlohu st rozdelené do 5 sdd po 15 bodov podla nasledovnych kritérii:

1. N =15, M =1, pytame sa na cely tsek a je zaru¢ené, ze v optimdlnej trase sa listky neprekryvaju
2. N =15, M = 1, pytame sa na cely usek

3. N =140, M =780

4. N =1500, M =5

5. N =350, M = 61075

Priklad
vstup vystup
4 50
22 31 60 31
14 28 28
30
3
14
13
34

Pri prvom dopyte sa ndm oplati kipif listok zo stanice 1 do stanice 2 za 22 a potom listok z 2 do 4 za 28.
Pri druhom dopyte je najlacnejsi priamy listok z 1 do 3 za 31.

Pri trefom dopyte by nds priamy listok z 8 do 4 stdl 80, ale ak si kipime dIhsi listok z 2 do 4, bude nds stdt
menej.

vstup vystup

5 40
11 18 27 40 16
7 16 29 18
9 22 22
13

4

15

2 4

13

35

V tomto pripade su ceny listkov konzistentné, takze je ndm uplne jedno, ako si listky kupujeme.
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K: Kreslenie 85 bodov

Erikire m4 divné meno a divni obsesiu. V kazdom aspekte svojho Zivota sa snazi udrziavat symetriu, ¢i
uz tym, Ze nosi ofinu a cop, nikdy nespi na boku, alebo Ze pri jedeni pouziva dve vidlicky. Erikiremu sa velmi
pécia nové osobdky, ked'Ze maji nielen dvere na oboch strandch voziiov (na rozdiel od autobusov), ale aj fazni
stipravu na oboch koncoch vlaku (na rozdiel od rychlikov). Erikire vsade cestuje osobnymi vlakmi a tizi si svoje
preferované trasy (ktoré maji na oboch stranich trate presne rovnako vela stromov) schematicky zakreslit do
planarnej mapy. Tato mapa samozrejme musi Spiﬁat’ urcitd vlastnost.

Uloha

Trasy, po ktorych Erikire cestuje, sti tvorené mestami a trafami, ktoré ich spajaji. Spolu tvoria stvisly
acyklicky graf. Erikire z nich velmi tizZi nakreslit schematickt traovii mapu. T4 by mala mat na vrchu jeho
bydlisko a vietky ostatné mesté niekde pod nim. Trate, ktoré spajaji mest4, sa nesmu krizit a mapa musi byt
samozrejme symetrickd. Zistite, prosim, éi sa to d4 alebo nedd spravit, nech uz o tom Erikire kone¢ne prestane
rozpravat.

Vstup a Vystup

Prvy riadok obsahuje &fslo N — pocet miest (1 < N < 10°). Nasleduje N riadkov. Na i-tom riadku je k; + 1
medzerou oddelenych ¢&isel. Prvé ¢islo bude k;, ktoré udava pocet susedov vrcholu i. Zvysnych k; ¢isel su ¢isla
vrcholov jeho susedov. Eirikeov dom mé vzdy ¢&islo 0 a indexujeme od 0.

Vypiste jeden riadok s textom yeey, ak sa d4 nakreslif pozadovand mapa, inak noo.

Priklad

= N = 2 Wwo
W o O O

Ak umiestnime mesto ¢islo 3 a 4 dostredu, mesto 1 dolava a mesto 2 doprava, dostaneme symetricki mapu.

yeey

vstup vystup

noo

= NP W =W
O wwo oo
N
(9]

vstup vystup
yeey

[y
[

~N oW N
[o) I

10

Ll S i i i S IR VROV )
O OO WNNRFE PP, OO
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L: Leremias a Misko 90 bodov

Tdto uloha je rovnakd ako tloha zenit23ck2j

Raz sa maly Misko zicastnil slovného hadania so svojimi kamaratmi. Vsetci sedeli okolo stola a snazili sa
uhddnut tajné heslo. Ked prisla Miskova poradova chvila, bol nervézny (pochopitelne). No namiesto toho, aby
povedal nejaké slovo, zacal koktat a vypustat nahodilé hlasky.

“Kddd. .. ééecé... este... mmmm... tfL...,” koktal Misko beznadejne.

“Kemt?” opytal sa neveriacky Leremias. Vsetci sa zasmiali a za bruchd pochytali, pretoze kemt nebolo ani
zd'aleka spravne heslo. No Migko sa nevzdal a pokracoval v hddani nahodilych pismen.

“Mozno by bolo lepsie, keby si len hddal slovd, Misko,” povedal mu jeden z kamaratov s ismevom. “Tvoja
mama,” odpovedal Misko s tismevom a pokracoval v hadani.

Uloha

Misko postupne hovori nahodilé pismena z abecedy az kym stvisle nevyslovi celé heslo. Misko vyslovuje
pismend nezavisle a rovnomerne nadhodne. Aky je o¢akavany pocet pismen, ktoré Misko vyslovi, kym sa mu
koneéne podarf vyslovit celé heslo?

Vstup a Vystup

Prvy riadok vstupu obsahuje ¢islo A, ktoré oznacuje velkost abecedy, z ktorej Misko vyslovuje pismen4.

Na druhom riadku je heslo H, pozostavajice iba z prvych A malych pismen anglickej abecedy.

Vypiste jedno desatinné ¢islo, ktoré oznacuje ocakavany pocet vyslovenych pismen, ktoré Misko vyslovi, kym
nepovie suvisle heslo H.

Ked'Ze pocet pismen moze byt velmi velky, vypiste ho modulo 10° + 7 (teda celo¢iselnti ¢ast zmodulujte a
desatinnid nechajte tak). Odpovede st povazované za spravne, ak je ich absolitna alebo relativna chyba nanajvys
1076,

Sada 1 2 3 4 5 6 78 910 11,12 13,1415
1<||H|< 5 5 5 10 10 10 20 50 100 300
1<A<L 2 3 5 2 3 10 10 10 10 26
Priklad
vstup vystup
2 [14.0 \
aaa
vstup vystup
2 (8.0 \
abb
vstup vystup
3 (81.0 \
abbc
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